

Ministarstvo rada SAD-a

Nalazi o najgorim oblicima dečjeg rada za 2023. godinu

Srbija

Tokom 2023. godine, Srbija je postigla umereni napredak u naporima da eliminiše najgore oblike dečjeg rada. Tokom perioda izveštavanja, Savet za borbu protiv trgovine ljudima sastao se prvi put nakon višegodišnje neaktivnosti i imenovao novog koordinatora za usmeravanje njegovih aktivnosti. Pored toga, Institut za statistiku i Međunarodna organizacija rada objavili su konačne rezultate Nacionalnog istraživanja o dečjem radu za 2021., a inspekcija rada dobila je značajno povećanje sredstava, podigavši svoj budžet na oko 4,7 miliona američkih dolara. Vlada je takođe povećala mesečni iznos dečjeg dodatka koji se isplaćuje porodicama koje ispunjavaju uslove i proširila obim programa novčanih nadoknada kako bi uključila maloletnike koji su prethodno bili isključeni. Međutim, uprkos ovim naporima, političke i društvene prepreke obrazovanju i dalje postoje za ugrožene grupe stanovništva, a centri za socijalnu zaštitu u zemlji preopterećeni su slučajevima, što ograničava napore u pružanju usluga žrtvama dečjeg rada.

Dole predložene vladine aktivnosti popunile bi praznine koje je USDOL identifikovao u sprovođenju međunarodnih obaveza Srbije za eliminisanje najgorih oblika dečjeg rada.

Područje	Predložena aktivnost
Sprovođenje	Osigurati da krivični islednici i agencije koje se bave trgovinom ljudima obavljaju temeljite istrage.
	Objaviti podatke koji se odnose na napore u sprovođenju zakona o radu, uključujući broj izrečenih i prikupljenih kazni za dečji rad.
	Osigurati da Inspekcija rada ima dovoljno kadrova i opreme za obavljanje odgovarajućeg broja inspekcija u skladu s međunarodnim standardima rada.
Koordinacija	Uspostaviti mehanizam za koordinaciju napora za rešavanje svih problema povezanih sa najgorim oblicima dečjeg rada, uključujući poljoprivredu i rad na ulici.
Vladina politika	Objaviti informacije o aktivnostima koje se obavljaju u skladu sa Protokolom o pravilima i postupcima ustanova i organizacija koje rade s decom umešanom u život i rad na ulicama Beograda.
	Koristiti istraživanje i podatke iz Nacionalne ankete o dečjem radu za razvoj i sprovođenje politika za rešavanje celokupnog problema dečjeg rada u svim sektorima.
Socijalni programi	Pozabaviti se političkim i društvenim preprekama obrazovanju kroz ciljne programe za ugrožene grupe stanovništva, uključujući poboljšanje pristupa matičnim knjigama rođenih; povećanje pristupa obrazovanju za decu s teškoćama u razvoju; i povećanje pristupa obrazovanju i stepena zadržavanja u školama za manjinsko stanovništvo, posebno decu migranata, romsku decu i devojčica.

Područje	Predložena aktivnost
	Obezbediti da zaposleni u Centrima za socijalni rad imaju dovoljne resurse, kako u kadrovskom, tako i u finansijskom pogledu, da bi odgovorili na konkretne potrebe žrtava trgovine decom.
